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Raad voor maatschappelijk welzijn
Notulen Zitting van 30 maart 2020

Samenstelling:
Aanwezig:
de heer Peter Segers, voorzitter; de heer Paul Van Miert, burgemeester; de heer Francis Stijnen, 
schepen; de heer Jan Van Otten, schepen; de heer Luc Op de Beeck, schepen; mevrouw Astrid 
Wittebolle, schepen; de heer Marc Boogers, schepen; mevrouw Els Baeten, schepen; mevrouw Kelly 
Verheyen, schepen; de heer Eric Vos; de heer Luc Debondt; de heer Hannes Anaf; mevrouw Annemie 
Der Kinderen; de heer Reccino Van Lommel; de heer Guy Van Litsenborg; de heer Paul Moelans; de 
heer Wannes Starckx; de heer Peter Roes; de heer Eddy Grooten; mevrouw Dominique Peeters; de 
heer Bart Voordeckers; de heer Wout Schafraet; de heer Koen De Busser; de heer Kevin Janssen; 
mevrouw Savannah van Dongen; de heer Achraf El Yakhloufi; de heer Stijn Adriaensens; de heer 
Ludwig Nietvelt; de heer Rudy Elst; de heer Kurt Persegael; de heer Jan van Steenbergen; de heer 
Dieter De Quick; de heer Peter Janssens; de heer Jeff Dierckx; de heer Mario Geys; de heer Filip Buijs, 
algemeen directeur

30 maart 2020 19:25 -De voorzitter opent de openbare zitting 

OPENBARE ZITTING
Paul Van Miert
Secretariaat

1 2020_RMW_00015 Organisatie van een virtuele zitting van de raad voor 
maatschappelijk welzijn op 30 maart 2020 - 
Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen
Vooraf

Peter Segers (voorzitter - sp.a): 

Bij deze open ik de zitting om 19.20 uur.

Beste collega's, conform het Decreet Lokaal Bestuur moeten wij bij de opening van de zitting het 
verslag van de Raad voor Maatschappelijk Welzijn van 2 maart 2020 goedkeuren.  Ik leg het bij deze 
dan ook ter goedkeuring voor. Zijn er vragen, opmerkingen of bedenkingen? Kan U het verslag 
goedkeuren? (werkwijze: cfr mail naar fractieleiders d.d. 29/03/2020)

Reccino Van Lommel (raadslid Vlaams Belang): Onze fractie keurt het verslag niet goed.

Peter Roes (raadslid T.I.M.): De TIM fractie zal het verslag van de raad van maatschappelijk 
welzijn van 2 maart goedkeuren.

Agendapunt 1

Wout Schafraet (raadslid PVDA): Wij gaan akkoord met deze virtuele raad voor maatschappelijk 
welzijn voor de zitting van 30 maart. Wij vragen echter om nu al te kijken naar een betere oplossing 
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voor de zitting van 27 april, er vanuit gaande dat die mogelijk ook nog niet op de normale manier kan 
doorgaan. Het kan niet zijn dat we twee maanden achter elkaar zo'n beparkte agenda hebben. En het 
kan niet zijn dat de raadsleden twee maanden achter elkaar geen initiatiefrecht kunnen indienen. 

In Geel maakt men bijvoorbeeld gebruik van de toepassing webex.pkg. Ze gaan nu testen om daar 
een voltallige raad (in Geel zijn dat 33 raadsleden) mee te laten vergaderen. In Gent organiseert men 
dan weer een vergadering via het online platform Teams. 
Wat ons betreft is het cruciaal dat er voor de raad voor maatschappelijk welzijn van april een 
toepassing wordt gebruikt waarbij een live debat mogelijk is en waarbij de raadsleden initiatiefrecht 
kunnen indienen.

Peter Segers (voorzitter - sp.a): Beste Collega's, mijnheer Schafraet, in overleg met het Vast 
Bureau en de algemeen directeur zal ik als voorzitter van deze raad voor maatschappelijk welzijn 
antwoorden op uw bedenkingen. Ik wens er allereerst op te wijzen dat dit uitzonderlijke 
omstandigheden zijn, die  zowel de stedelijke diensten als de lokale beleidsmensen voor bijzondere 
uitdagingen stellen. Omstandigheden, die ook de lokale democratie nopen zich aan te passen, ook al 
is dit niet voor alles evident.
 
Vanuit de diensten ICT, Communicatie en Secretariaat wordt momenteel -binnen de grenzen  van het 
praktisch en financieel haalbare-  gezocht naar mogelijke oplossingen tegen de geplande volgende 
zitting van deze raad.  Oplossingen die tegemoet komen aan de bedenkingen die U hier weergeeft, en 
die naar ik meen, gedeeld worden door onze voltallige raad voor maatschappelijk welzijn.  
 
Het is inderdaad zo dat iedereen ervan overtuigd is dat  het  sociaal beleid in onze stad, ondanks de 
moeilijke omstandigheden, verder moet gevoerd worden, en dat ook andere beslissingen dan enkel 
de hoogdringende punten verder moeten kunnen genomen worden via de decretaal daartoe voorziene 
wegen.  Uiteraard moet hierbij ook een democratisch debat gevoerd kunnen worden en moeten er 
standpunten kunnen ingenomen en weergegeven worden. Volledigheidshalve wijs ik ook nog op de 
voorziene openbaarheid van deze besluitvorming, waar o.a. ook een aantal trouwe volgers uit het 
publiek mij hun bezorgdheid al over meegaven. 
 
Al deze aspecten in acht genomen, is dit geen evidente opdracht. De betrokken diensten zoeken nu 
vooral naar werkbare oplossingen om minstens de besluitvorming van deze raad voor maatschappelijk 
welzijn te laten doorgaan. 
 
Kan aan elk aspect evenveel tegemoet gekomen worden? Wellicht  niet, maar er is wel een 
engagement om  tot oplossingen te komen, die aanvaardbaar zijn in de huidige omstandigheden. 
Zeker de openbaarheid is niet snel snel op te lossen en vereist de nodige tijd.
Zullen de uitgewerkte oplossingen ideaal zijn?  Uiteraard niet, dat kan ook  niet, gezien de tijdspanne 
en de wettelijk opgelegde maatregelen op samenkomst. De bestaande technieken zullen worden 
bekeken en de meest werkbare  voor Turnhout zal worden toegepast.
Zullen de oplossingen definitief zijn?  Ook dat is niet het geval, na de volgende zitting zal er nog 
verder aan gewerkt moeten worden en ik ben ervan overtuigd dat dit zeker zal gebeuren. Intussen zal 
ook deze raad voor maatschappelijk welzijn voorlopig moeten roeien met de riemen die we hebben.
 
De fractieleiders en raadsleden zullen zeker op hoogte gehouden worden van de evoluties.
 
Sta mij toe als voorzitter van deze raad  ook namens de raad voor maatschappelijk welzijn  
onze  appreciatie en dank uit te drukken voor alle medewerkers van ons OCMW die zich ondanks de 
moeilijke omstandigheden, blijven inzetten voor onze stad en haar inwoners.
 
En tot slot wens ik namens de raad voor maatschappelijk alle inwoners van onze stad, die zelf of in 
hun naaste omgeving getroffen zijn door het Corona-virus, veel moed en sterkte toe.
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Notulen stemresultaten
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen.

Beschrijving
Aanleiding en context
Het coronavirus COVID-19 verspreidt zich snel binnen Europa en België. 

Op 12 maart 2020 besliste de burgemeester om alle evenementen van gelijk welke organisatie op 
Turnhouts grondgebied te verbieden, ongeacht het aantal deelnemers tot en met 31 maart 2020.

Op 13 maart 2020 besliste de burgemeester dat alle discotheken, cafés en restaurants op Turnhouts 
grondgebied gesloten blijven. Deze maatregel geldt vanaf vrijdag 13 maart 2020 middernacht tot en 
met 3 april 2020. Dit is een voorlopige datum die mogelijks wordt verlengd. Hotels blijven open, 
behalve hun eventuele restaurant. Thuisbezorging en drive-in zijn toegestaan.

Naar aanleiding van een verdere toename van het virus werden door de federale regering 
maatregelen mbt social distancing bij Ministrieel besluit van 13 maart 2020 vastgelegd.

Gelet op de urgentie en het risico voor de volksgezondheid die het coronavirus COVID-19 met zich 
meebrengt voor de Belgische bevolking nam de federale regering op 17 maart 2020 aanvullende 
maatregelen. Deze werden bij Ministrieel besluit van 18 maart 2020 vastgelegd. 

Op 20 maart 2020 nam de burgemeester een politieverordening voor het organiseren van de 
gemeenteraad en raad voor maatschappelijk welzijn in besloten zitting zolang de federale fase van 
kracht is.

Argumentatie
Gelet op de genomen maatregelen door de federale overheid om de verdere verspreiding van het 
coronavirus COVID-19 tegen te gaan, is het opportuun om ook de werking van de raad voor 
maatschappelijk welzijn aan te passen om zo de gezondheidsrisico's te vermijden.

Het Agentschap Binnenlands Bestuur (hierna ABB genoemd) gaf met akkoord van de Vlaamse 
Regering volgende richtlijnen:

"Raden voor maatschappelijk welzijn kunnen door blijven gaan, maar het ABB geeft juridisch 
verschillende mogelijkheden:

 raden voor maatschappelijk welzijn achter gesloten deuren
 raden voor maatschappelijk welzijn met beperkt publiek
 raden voor maatschappelijk welzijn afgelasten
 raden voor maatschappelijk welzijn virtueel laten plaatsvinden"

Na telefonisch contact met de fractieleiders door de voorzitter van de raad voor maatschappelijk 
welzijn werd unaniem afgesproken om, rekening houdend met de richtlijnen en adviezen vanuit de 
Vlaamse Overheid, de raad voor maatschappelijk welzijn van 30 maart 2020 te beperken tot de 
hoogdringende punten die geen verder uitstel verdragen en de zitting virtueel te organiseren. Er zal 
dus niet fysiek worden samen gekomen.

Juridische grond
 Ministrieel besluit van 13 maart 2020 houdende de afkondiging van de federale fase 

betreffende de coördinatie en het beheer van de crisis coronavirus COVID-19
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 Ministerieel besluit van 18 maart 2020 houdende dringende maatregelen om de verspreiding 
van het coronavirus COVID-19 te beperken

 Artikel 134 §1 en 135 §2 van de nieuwe Gemeentewet
 Artikel 63 van het decreet lokaal bestuur

Financiële informatie
Financiële informatie
niet van toepassing

Besluit
Artikel 1
De raad voor maatschappelijk welzijn beslist om de zitting van 30 maart 2020 virtueel te organiseren.

2 2020_RMW_00016 Politieverordening uitgevaardigd door de burgemeester 
op 20 maart 2020 betreffende de organisatie van de 
gemeenteraad en raad voor maatschappelijk welzijn als 
besloten zitting - Bekrachtiging
GOEDGEKEURD

Notulen
Eric Vos (raadslid T.I.M.): Dossiers die normaliter niet in besloten behandeld worden, maar nu 
door zitting omwille van het plaatsvinden digitale vergadering van RMW wel behoren niet tot de 
vertrouwelijkheid die vereist is cfr dossiers die ook in normale omstandigheden tot de besloten zitting 
behoren.

Notulen stemresultaten
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen.

Beschrijving
Aanleiding en context
Het coronavirus COVID-19 verspreidt zich snel binnen Europa en België. 

Op 12 maart 2020 besliste de burgemeester om alle evenementen van gelijk welke organisatie op 
Turnhouts grondgebied te verbieden, ongeacht het aantal deelnemers tot en met 31 maart 2020.

Op 13 maart 2020 besliste de burgemeester dat alle discotheken, cafés en restaurants op Turnhouts 
grondgebied gesloten blijven. Deze maatregel geldt vanaf vrijdag 13 maart 2020 middernacht tot en 
met 3 april 2020. Dit is een voorlopige datum die mogelijks wordt verlengd. Hotels blijven open, 
behalve hun eventuele restaurant. Thuisbezorging en drive-in zijn toegestaan.

Naar aanleiding van een verdere toename van het virus werden door de federale regering 
maatregelen mbt social distancing bij Ministrieel besluit van 13 maart 2020 vastgelegd.
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Gelet op de urgentie en het risico voor de volksgezondheid die het coronavirus COVID-19 met zich 
meebrengt voor de Belgische bevolking nam de federale regering op 17 maart 2020 aanvullende 
maatregelen. Deze werden bij Ministrieel besluit van 18 maart 2020 vastgelegd. 

Op 20 maart 2020 nam de burgemeester een politieverordening voor het organiseren van de 
gemeenteraad en raad voor maatschappelijk welzijn als besloten zitting zolang de federale fase van 
kracht is.

Argumentatie
De raad voor maatschappelijk welzijn dient de politieverordening die door de burgemeester werd 
uitgevaardigd op 20 maart 2020 betreffende de organisatie van de gemeenteraad en raad voor 
maatschappelijk welzijn als besloten zitting, te bekrachtigen.

Juridische grond
 Ministrieel besluit van 13 maart 2020 houdende de afkondiging van de federale fase 

betreffende de coördinatie en het beheer van de crisis coronavirus COVID-19
 Ministerieel besluit van 18 maart 2020 houdende dringende maatregelen om de verspreiding 

van het coronavirus COVID-19 te beperken
 Artikel 134 §1 en 135 §2 van de nieuwe Gemeentewet
 Artikel 63 van het decreet lokaal bestuur

Financiële informatie
Financiële informatie
niet van toepassing

Besluit
Artikel 1
De raad voor maatschappelijk welzijn bekrachtigt de politieverordening die door de burgemeester 
werd uitgevaardigd op 20 maart 2020 betreffende de organisatie van de gemeenteraad en raad voor 
maatschappelijk welzijn als besloten zitting.

Kelly Verheyen
Facility Management

3 2020_RMW_00017 Goedkeuring om een woning met 3 slaapkamers, 
gelegen Den Brand 201 te huren bij de ARK - 
Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen.

Beschrijving
Aanleiding en context
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Omwille van een sterke stijging van het aantal grote gezinnen in precaire woonsituaties werd in het 
vast bureau van 26 september 2019 beslist dat Sociale Zaken naar 6 bijkomende woningen zoekt om 
de problematiek van dakloze grote gezinnen op te vangen.

De mogelijke inhuring van leegstaande woningen werd met de ARK besproken. De ARK inventariseert 
haar mogelijkheden van lege woningen met minimum 3 slaapkamers die eventueel kunnen gehuurd 
worden door het OCMW voor de opvang van dakloze grote gezinnen.

Argumentatie
Omwille van de huisvestingproblemen bij een gezin met 5 kinderen moet zo snel mogelijk een grote 
woning gevonden worden. De woning gelegen Den Brand 201 heeft 3 slaapkamers en kan met ingang 
vanaf 1 april 2020 gehuurd worden bij de ARK , met een opzegtermijn van 3 maanden. De huurprijs 
bedraagt 640,94 euro inclusief 7,94 euro huurlasten. 

De goedkeuring van deze huur evenals de betreffende huurovereenkomst wordt voorgelegd aan de 
Raad voor Maatschappelijk Welzijn.

Juridische grond
Deze inhuring kan gebeuren via een huurovereenkomst tussen het OCMW en de ARK voor onbepaalde 
duur. Deze huurovereenkomst heeft een huuropzegperiode van 3 maanden en wordt tegen een 
huurprijs  van 640,94 euro verhuurd aan het OCMW.

Financiële informatie
Financiële informatie
De huurprijs voor deze woning is 640,94 euro per maand. De cliënt die deze woning van het OCMW 
huurt zal hiervoor aan het OCMW huur moeten betalen.

Voor deze huur moet extra budget voorzien: 9 maanden x 640,94 = 5.768,46 euro + 1.266 
huurwaarborg.

Besluit
Artikel 1
De raad voor maatschappelijk welzijn gaat akkoord om met ingang vanaf 1 april 2020 de woning 
gelegen Den Brand 201 te huren bij de ARK voor onbepaalde duur en tegen een huurprijs van 640,94 
euro per maand.

Artikel 2
De betreffende  huuroveenkomst voor de woning gelegen Den Brand 201 tussen OCMW en  De ARK 
dd. 10 maart 2020  wordt goedgekeurd.

30 maart 2020 19:27 - De voorzitter sluit de zitting

Filip Buijs Peter Segers
Algemeen directeur Voorzitter raad voor maatschappelijk welzijn


